

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第56号)

## 关于进一步做好当前疫情防控工作的通告

为抓好疫情应急处置和常态化防控,努力用最小代价实现最大的防控效果,现就进一步做好当前疫情防控工作通告如下:

一、广大市民要时刻绷紧疫情防控这根弦,不麻痹、不侥幸,严格遵守各项防控规定,做好自己健康的第一责任人。坚持少聚集、不扎堆,养成戴口罩、勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、“一米线”等良好卫生习惯,主动接种新冠病毒疫苗。

二、省外返(抵)并人员要提前向属地社区(村)报备,在交通检疫卡口和机场、火车站、长途汽车站等交通场站,主

动进行检疫信息登记,未纳入“两码”(山西健康码、山西场所码)管理的人员不得出站。

三、全市各级党政机关、企事业单位、村、居民小区,各类公共场所、经营场所、公共交通工具等要积极申领山西场所码,严格落实测温、扫(验)码、戴口罩疫情防控“三要素”。

四、全市所有大型聚集性活动停办,严控群体性活动,减少人员聚集,婚事缓办、丧事简办、宴会不办。

五、景点景区、图书馆、博物馆、美术馆、农贸(集贸)市场、批发市场、商场超市等重点场所要逐步放开人员接待

量,在做好入口疫情防控措施的同时,强化内部疫情防控措施落实,接待量不得超过最大承载量的75%,避免人员聚集。

六、医院、儿童福利院、养老院、护理院、监管场所、学校等重点机构要继续严格落实封闭管理措施。

七、桑拿、按摩、足疗、水疗、美容、茶庄、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、剧院、电影院、健身房、体育馆、游泳馆、澡堂、剧本杀、密室逃脱等非生活必需密闭场所暂停开放。线下教育培训机构、六城区学生儿童托管机构暂停服务。

八、冷链货物、农贸市场、快递外

卖、交通运输等行业从业人员,公安司法机构、医疗卫生机构、学校、社会福利机构、移民机构、市场监管机构等高风险岗位人员及家属要按规定落实核酸(抗原)检测、健康监测等疫情防控措施。

九、各县(市、区)各职能部门要落实属地(部门)责任,建立健全本地区(部门)常态化督查检查机制,督导各责任主体从严从紧落实各项疫情防控措施。

十、封控区、管控区、防范区按有关规定执行。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年4月22日

## 4月21日太原市新增病例情况

4月21日0时—24时,我市新增本土确诊病例3例,无症状感染者16例,新增病例情况如下:

### 确诊病例

1.女,34岁,居住于清徐县徐沟镇西北坊村,在寿阳县集中隔离医学观察。4月20日寿阳县人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

2.女,26岁,居住于清徐县王答乡红城村,在寿阳县集中隔离医学观察。4月20日寿阳县人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

3.男,9岁,居住于清徐县徐沟镇北关村,在万柏林区集中隔离医学观察。4月20日万柏林区中心医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(普通型)。

### 无症状感染者

1.女,70岁,居住于小店区龙城街道星河湾小区3号院,在小店区集中隔离医学观察。4月20日小店区人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

2.男,39岁,居住于清徐县西谷乡东罗白村,在小店区集中隔离医学观察。4月20日小店区人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

3.女,35岁,清徐县集中隔离场所,4月19日核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

4.女,23岁,居住于清徐县徐沟镇东大街某干洗店,在清徐县集中隔离医学观察。4月21日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

5.女,4岁,居住于清徐县王答乡同戈庄村,在万柏林区集中隔离医学观察。4月20日万柏林区中心医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

6.男,59岁,居住于清徐县王答乡郝村,在寿阳县集中隔离医学观察。4月20日寿阳县人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

7.女,52岁,居住于清徐县徐沟镇博文花园某蔬菜店,在万柏林区

集中隔离医学观察。4月21日万柏林区中心医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

8.女,56岁,居住于清徐县徐沟镇张楚王村,在寿阳县集中隔离医学观察。4月20日寿阳县人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

9.男,58岁,居住于清徐县王答乡黑城营村,在寿阳县集中隔离医学观察。4月20日寿阳县人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

10.女,12岁,居住于清徐县王答乡北尹村,在万柏林区集中隔离医学观察。4月21日万柏林区中心医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

11.女,46岁,居住于清徐县王答乡黑城营村,在万柏林区集中隔离医学观察。4月21日万柏林区中心医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

12.女,32岁,居住于清徐县西谷乡东罗白村,在小店区集中隔离医学观察。4月20日小店区人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

13.男,2岁,居住于清徐县西谷乡东罗白村,在小店区集中隔离医学观察。4月21日小店区人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

14.女,54岁,居住于清徐县徐沟镇刘村,居家隔离医学观察(封控区)。4月21日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

15.男,5岁,居住于清徐县徐沟镇刘村,居家隔离医学观察(封控区)。4月21日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

16.男,60岁,居住于清徐县徐沟镇刘村,居家隔离医学观察(封控区)。4月21日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年4月22日

## 复盘疫情传播链

## 专家研判:目前我省疫情总体向好

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张庆)

4月21日,山西省疾病预防控制中心发布消息,近日,该中心与山西医科大学公共卫生学院、南开大学公共卫生与健康研究院合作,复盘太原市本轮疫情传播链。专家综合研判,我市本轮疫情传播链较为清晰,尚未发生除清徐县以外的社会面扩散,外溢风险较小,我省疫情基本可控,总体呈现向好局面。

本轮疫情主要发生在太原市,其中朔州、晋中、忻州和阳泉均有太原关联疫情。根据流行病学调查结果显示,主要由两条传播链组成,分别为省外输入关联疫情和清徐韵达关联疫情。截至4月18日,研判复盘时,省外输入关联疫情传播链中,河北邯郸鸡泽县输入关联病例33人,病例1号、2号从邯郸返并,未做好隔离措施,导致病毒扩散;上海、天津输入关联病例14人,该链首个病例从天津抵并,刻意无视自己的旅居史和活动轨迹,并在健身房和奶茶店等人群集中

中的密闭场所活动致多人感染。目前,省外输入关联疫情总体平稳,病例均来自管控区人员,社区传播风险有限。清徐韵达快递关联疫情累计感染人数192人,传播链条基本清晰,发现病例均为韵达快递人员及其密接和次密接相关人员。另外,山西大学3名学生核酸检测阳性,目前源头未明,需保持高度警惕,坚决守住学校阵地。

太原市清徐韵达快递传播链条在短短5天感染超过190人,其中半数以上为无症状感染者,传播源头很有可能与被病毒污染的快递包裹有关。因此,提醒公众存在“物传人”的风险。当前国内外疫情形势仍严峻复杂,国内多地疫情频发,疫情防控任务繁重,外溢风险较大,需要提高对公路铁路、货运司机、高速沿线服务区的警惕,同时也应加强快递从业人员的核酸检测工作。公众要时刻保持安全防范意识,积极认真做好个人防护,如外出旅游、出差、旅居归来,要随时监测自身及家人健康状况。

## 山西大学按下“重启键”

### 校园管理有序恢复

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 张颖)

辅导员在大厅维持秩序,提醒大家“戴好口罩,有序出楼”,同学们从宿舍楼走到户外沐浴春光,口罩都遮不住大家的欣喜。4月22日,山西大学初民学院王怡在宿舍封闭半个多月后,终于迎来解封,和同学们一起走到校园,畅快呼吸。当日,山西大学按下“重启键”,校园管理开始有序恢复,安静的学校渐渐回归往日的生机。

“看着学生们连蹦带跳跑出宿舍,大口呼吸新鲜空气的那种满足感,我也非常高兴。”文学院辅导员吴珺说。在校园悠闲漫步,文瀛七斋309宿舍的学生们终于完成了宿舍封闭期间一直想完成的愿望,“阔别”数日,校园早已绿茵繁茂,她们说:“春风和煦,烦躁的心也被抚慰了。”

南操场上也有了矫健的身影,物理电子工程学院2021级硕士研究生任雨山在跑

道上挥洒汗水,感受运动的快乐,他说,过不了多久,操场上的人会越来越多。

据了解,目前,山西大学坞城校区虽然解除了对学生宿舍的封控管理,但防疫不松懈。学校食堂禁止堂食,学生即买即走;图书馆、体育馆暂不开放;所有人不能随意出校园,各类聚集性活动也禁止举行。校外健康观察的同学会分五批陆续返回校园,返校前,学校会对学生所在公寓楼和隔离点进行全面消毒清洁,备齐了防疫和生活物资,努力为学生们创造良好环境,4月21日,首批779名学生已经返校。

“时代向前,吾辈向上。这场突如其来的疫情教会了我们很多,也为我们的青春留下了一抹别样的色彩。随着疫情防控趋势逐渐向稳,我们终将迎来春暖花开。”2021级汉语言文学专业本科生王鑫悦在她的日记本上写下了这样一行话。

“疫情不退我不退”

## “60后”老党员的无畏逆行

本报讯(记者 李静)“好样的,任劳任怨的老大哥。”“有他在,我们都放心!”提起老张,迎泽区市场监督管理局柳巷所的们都竖起大拇指。

老张全名张永宏,是该所的“60后”老党员,自清明小假期突发疫情后,他身体力行,冲在前、扛大梁,连续两周投身疫情防控工作,用实际行动践行初心和使命,诠释了什么叫共产党员,什么是“红色精神”。

虽然曾经患有重病,但他却主动要求深入市场、商城、超市,开展监督检查。两周时间他始终冲在一线,挨家挨户对辖区内经营户宣传疫情防控政策和防护常识。面对复杂的市场环境和不配合的经营户,他一遍遍做工作、想办法,最终让对方心悦诚服地配合防疫。

连日来的高负荷工作,导致张永宏旧疾复发,双腿膝关节肿胀疼痛难忍,医生建议他卧床休息,但想到特殊期间,领导全部封控、人手严重不足,他吃着药,双腿膝关节贴满膏药,咬牙坚持在一线。除了认真做好日常工作,他还及时处置了多起各类消费者投诉,为保障市场公平竞争、市场稳定运行,作出积极贡献。

“我是党员,我先上!”“疫情不退我不退!”这位“硬核”老党员,坚守的样子真美。

让党旗飘扬在抗疫一线